

# 上半年安徽生产总值增速 居长三角首位

7月28日,省十三届人大常委会第三 十五次会议听取了省人民政府关于安徽省 2022年上半年国民经济和社会发展计划 执行情况及下半年工作意见的报告。报告 透露,下半年安徽将把稳增长放在更加突 出位置,抢抓经济恢复的重要窗口期,冲刺 三季度、决胜下半年,推动经济运行尽快回 归正常轨道,努力实现全年经济社会发展 目标任务。 ■ 记者 徐越蔷

#### 上半年全省生产总值增速 位居长三角首位

报告显示,今年上半年,我省经济运行 呈现出总体平稳、结构向优、趋势向上的特 点,全省生产总值21764亿元,增长3%,其 中二季度增长1%,增速分别高于全国0.5、 0.6个百分点,均居长三角第1位。

市场主体稳定增加,三次产业协同发 上半年退减降缓税费814.7亿元,惠及 市场主体超过170万户。新增申报上市企 业28家,创历史新高;新增境内上市企业5 家,全省累计上市企业达到151家,居全国 第9位。新登记各类市场主体56万户,增 长4.2%。夏粮总产344.5亿斤、居全国第3 位,增长1.3%,实现"十九连丰"。规模以上 工业增加值增长5.6%,高于全国2.2个百分 占,居长三角第1位。

#### 开工阜淮城际、 五河至蒙城高速公路等项目

今年下半年,我省坚持"外防输入、内 防反弹"总策略和"动态清零"总方针不动 摇,落实"四早要求",压实"四方责任",全 力巩固来之不易的疫情防控成果。大力推 动实体经济发展,着力帮助企业纾困解 难。围绕交通物流、水电气、金融、地方财 经、行业协会商会和中介机构等重点领域, 组织开展涉企违规收费专项整治。全年安 排产需对接活动100场,积极帮助电子信 息、家电、建材等行业"胀库"企业消化库存。

深入实施有效投资攻坚行动,加强重 点项目建设。完善横向覆盖部门、纵向延 伸所有市县区的高效推进机制,推动年内 计划开工项目早开工快建设,力争一批"十 四五"规划重大项目提前开工,加快形成更 多实物工作量。扩大重点领域投资,深入 实施新兴产业百亿项目攻坚,保持制造业 投资快速增长势头。抢抓国家适度超前开 展基础设施投资机遇,开工阜淮城际、五河 至蒙城高速公路、怀洪新河灌区、巢湖十八 联圩生态蓄洪区等项目,加快建设合新高 铁、合肥新桥机场改扩建、引江济淮等工 程。启动城市功能品质提升三年行动计 划,整体推动一批重大项目建设。

加快推动创新链产业链协同发展。开 工建设合肥先进光源重大科技基础设施, 推动合肥综合性国家科学中心各研究院开 展科技攻关,加快新型研发机构建设。高 水平打造合芜蚌国家科技成果转移转化示 范区, 办好"全国双创活动周"主会场活动。 2022中国(安徽)科交会、"创响中国"安徽 创新创业大赛等。加快新兴产业发展。设 立十大新兴产业主题引导基金,加快组建 省"三重一创"产业发展基金二期、省中小 企业(专精特新)发展基金二期,健全绩效 评价机制。

#### 支持住房公积金支付首付款

今年下半年,我省将强力促进消费加 快恢复。加大促消费力度,鼓励有条件的 市县继续发放惠民消费券、数字消费券,省 级层面给予一定奖补。大力发展新产业新 业态新商业模式,加快线上线下消费融合, 扩大升级信息消费。

同时,我省将提振重点领域消费。深 入开展新能源汽车下乡活动,进一步活跃 二手车市场,支持有条件的地区开展汽车 以旧换新。加快释放绿色智能家电消费潜 力,推动家电以旧换新和家电下乡,鼓励开 展废旧家电回收利用。持续完善差别化住 房信贷政策,引导各地适当降低首套房首 付比例,提高住房公积金贷款额度,支持住 房公积金支付首付款,有效满足居民合理 住房需求。

## 安徽将老年教育 纳入终身教育体系

星报讯(记者 徐越蔷) 7月28日,省十三届人大常委 会第三十五次会议听取审议了省人大常委会执法检查组关 于检查《安徽省老年教育条例》实施情况的报告。

报告显示,各地各部门围绕贯彻落实积极应对人口老 龄化国家战略,把认真实施条例、依法推进老年教育事业发 展,作为改善民生、健全终身教育体制、完善社会保障体系、 建设老年友好型社会的重要举措,着力促进老年教育扩容、 提质、增效。

为全面贯彻实施条例内容,实现《老有所学行动方案》 明确的目标任务,报告提出以下建议。

将老年教育纳入终身教育体系,科学制定全省老年教 育"十四五"发展专项规划,进一步明确老年教育发展的目 标任务、工作重点和保障措施。坚持将政府举办的各级老年 教育机构办学经费纳入财政预算,建立健全事权和支出责任 相适应的经费保障机制;拓宽经费投入渠道,建立完善政府、 市场、社会力量和学习者多元主体分担的经费投入机制;鼓 励行业企业、社会组织和个人设立老年教育发展基金。

要突出老年教育的公益性、普惠性、便利性、公平性,让 更多的老年人"学得了""学得好"。着力推动老年教育机构 与基层文化体育组织、医疗卫生机构、养老机构和志愿服务 机构等合作,整合党群服务中心、老年活动中心、文化馆 (站)、公共图书馆(室)、公园广场等场地资源,探索校内和 校外、室内和室外、线上和线下多种形式相结合的老年教育 办学新路径,引导和吸纳更多的老年人参与老年教育,将老 年教育真正纳入城乡公共服务体系统筹发展。

### 去年安徽16个市 累计重污染天数13天

星报讯(记者徐越蔷)7月28日,省十三届人大常委会 第三十五次会议听取审议了省人大常委会执法检查组关于 检查《中华人民共和国环境保护法》《安徽省环境保护条例》 **实施情况的报告。** 

报告显示,我省生态环境制度规划体系逐步完善。在 省"十四五"规划的基础上编制了《安徽省"十四五"生态环境 保护规划》及"十四五"大气污染防治、危险废物工业固体废 物污染环境防治、生态环境监测等一系列专项规划,谋划确 定了"十四五"生态环境保护的主要任务。紧跟国家立法动 态,制修订环境保护方面地方性法规6部和省政府规章1部。

生态环境质量改善成效明显。大气环境方面,去年全 省空气质量六项指标全部达到国家二级标准,全省PM2.5 年均浓度34.9微克/立方米,同比下降10.7%,优于年度目标 72微点/立方米:空气质量优良天数比率846%,同比提高 1.8个百分点,优于年度目标6.1个百分点;16个市累计重污 染天数13天,同比减少59.4%,未出现严重污染天气。